

海口秀英警方串并案分析研判 破获系列盗窃工地建材案

本报讯(记者黄君 黄贇 通讯员杜森)近日,海口市秀英分局经缜密侦查、果断出击,成功破获系列工地建材被盗窃案,抓获盗窃嫌疑人6人,追缴价值16万元的被盗建筑材料30余件,及时挽回辖区企业经济损失。

6月份以来,秀英警方接连接到报警,在辖区连续发生多起盗窃工地铜、铝贵重

建筑材料的案件,涉案价值高达数十万元。接到报警后,秀英警方高度重视,组织精干警力全力展开案件调查。民警发现,此类案件在盗窃手法、案发时段、案发区域选择上比较相似,怀疑系同一伙人所为,经过串并案分析研判,一伙长期盘踞在长流镇及周边一带进行盗窃的犯罪团伙进入警方视野。该团伙反侦查能力较

强,行动隐蔽,作案时各自驾驶摩托车,抓捕难度较大且危险系数较高。

经多方走访调查和连续数日的蹲点侦查,办案民警于7月4日凌晨3时许在长流镇某村一废品收购站,将刚刚盗窃得手准备变卖销赃的陈某海、张某雨、丁某朋、张某中及收购站老板李某志、焦某侠6名犯罪嫌疑人抓获,当场缴获该团伙当晚在某工地盗窃

的价值16万元变压器护箱体30余件。

经查,该盗窃团伙与废品收购站老板互相勾结,由李某志、焦某侠提供作案车辆和工具,陈某海等4人实施盗窃后将涉案财物卖给李某志和焦某侠。自6月份以来,该团伙在多个工地实施盗窃6起,涉案价值数十万元。目前,6名犯罪嫌疑人已被秀英警方依法刑事拘留。

我省首个液货码头船岸智能监管系统上线运行 24小时动态监管

本报讯(记者吴静怡 通讯员孙建朋 邹筠筠)近日,洋浦国投油储码头船岸智能监管系统正式进入试运行阶段。据介绍,液货码头船岸智能监管系统是一种基于深度学习技术,可实现24小时动态监管的AI智能监管系统。

前期在海南海事局危防处的指导下,洋浦海事局根据实际情况深入研判辖区液货船在港作业风险隐患,推动洋浦国投油储码头完成了船岸智能监管系统的试点建设,这也是海南

省首个液货码头船岸智能监管系统。

该试点项目由多源感知端、数据传输网络、AI处理设备以及船岸预警监控界面等组成,在5万吨级液货船舶位上设置了包括热成像相机、全景相机在内的12套监控设备。

试运行期间,船岸智能监管系统24小时高效运转,取得显著成效,累计发现安全隐患11件次,包括船岸通道缺失,船员未穿救生衣、未戴安全帽等问题。

寺庙10尊佛像被盗

澄迈老城海岸警察成功追回并抓获嫌疑人

本报讯(记者麦文耀 通讯员梁海平 李小鹏)近日,澄迈县公安局老城海岸派出所破获一起佛像被盗案件,抓获1名嫌疑人。

5月28日7时许,老城海岸派出所接到报警,称辖区一所寺庙内的10尊佛像被盗。由于嫌疑人作案时间是在夜间,监控画面较为模糊,民警仅能确认嫌疑人是一名身着白色上衣的男子。

根据现场勘验情况,民警调取案发周边监控查看。通过数日的细致排

查,民警确认嫌疑人在盗取佛像后,并未将其运走。6月4日,经再次走访老城海岸派出所破获一起佛像被盗案件,抓获1名嫌疑人。

根据办案经验,警方决定在案发现场“守株待兔”,并要求寺庙加强周边盯守。

正如民警所料,6月12日12时许,嫌疑人再次来到寺庙,并潜入佛殿内行窃。正当其以为得手时,被寺庙安保人员发现,随后民警立即赶到现场将嫌疑人羊某抓获。

用脚步丈量辖区平安路

(上接1版)

派出所管辖面积广,遍布山林水路,该所严格要求全体民警、辅警深入辖区社区、村(居)。

“我们也不会啥事都找民警,但他们一来,我们的心里就更加安心,关键时刻有依靠的感觉。”村民陈吉送走民警倪梓铭与辅警赖全生立即驾车前往乐中农场荔枝园。

记者跟随警车一路穿梭,山间小径窄小蜿蜒,牛群时不时出现在路中间,民警耐心跟随在牛群后缓慢前行。“这时候不能大呼小叫,更不能鸣笛,唯一的办法就是这样慢慢跟着,等待机会慢慢穿过去。”赖全生边说边拉开车门,寻找赶牛的老乡,请老乡帮忙驱赶牛群开出一条通道让车通过。

在穿过一段泥泞坑洼的小路后,警车停在一片空地上。“从这片荔枝林穿过去,就是报警人所在地了。”说着,倪梓铭与赖全生大步往前走。

经过10多分钟的徒步,来到荔枝园门口。“辛苦又来一趟!”荔枝园承包户陆女士打开门说。原来,她与相邻土地承包户因土地界线问题产生纠纷,民警上午已来调解过一次,这次专门叫来村小组组长、网格员、警务助理等再次进行调解。

一个小时过去了,但双方依然各执一词。民警建议,双方约土地规划等部门人员进一步确认再协商。

回程路上,踏着夕阳的余晖,倪梓铭与赖全生的身影在金色的光辉中拉长。

“非常紧急时,我们会走水路,搭乘村里的船,走昌化江前往目的地。”倪梓铭与赖全生边走边复盘着,下次如何避免被牛群挡住而耽误出警时间。他们说:“社区民警全员化,就是要求我们民警、辅警走得深、走得远。”

走得勤、走得近 入户走访,听民声暖人心

时间:19时许

地点:友谊村

随后,在前往友谊村时,民警带记者体验了水路的便利。

友谊村坐落于昌化江畔,鹦哥岭脚下,与镇政府所在地隔江相望,渡轮是村民的重要出行方式。这里黎族苗族同胞聚居,黎苗风情浓郁,民风淳朴。

民警刘忠波和辅警刘智成等人将警车停在江边,换乘轮渡,穿梭在绿林碧波中,没几分钟,便抵达万冲派出所友谊警务区。村里的3名警务助理已经在等候。警务助理来自村中,扎根群众,乐于协助警务区民警,当村民矛盾纠纷时的调解人。

“这是我的联系卡,有事给我打电话。”倪梓铭作为该片区新来的负责民警,主动上前,递上联系卡,与村干部邢明新沟通认识。

“社区民警全员化对我们来说是好事,以后村里的大小事我们就能更快、更直接找到民警。”邢明新说着收起联系卡,当即添加了倪梓铭的微信。

随后,刘忠波、倪梓铭、刘智成、赖全生等人前往村民家走访。“这个时间刚好,村民都在家,能找到人。”倪梓铭与刘忠波随机走进一户村民家。看到村民刘女士正在摘菜,他们边打招呼,边加入了摘菜的行列。民警在家长里

关注 交通安全

一货车违法载4人

司机被东方交警处罚

本报讯(记者董林)7月8日上午,东方市公安局交警大队依托“路长制”警务机制,深入乡镇开展道路交通整治巡逻工作期间,在东河镇普光农场路段对一辆赣A号牌的重型仓栅式货车进

行临检,发现该车货厢前部分竟躺着4名成人,后半部分还摆满货物。

“货车车厢内是不能载人的,车辆在转弯、紧急制动等情况下,车厢内的人员极易受伤,甚至危及生命。”交警路管员

现场对该车驾乘人员进行了交通安全警示教育。依据道路交通安全法相关规定,驾驶人侯某健因驾驶货运机动车违反规定载人的交通违法行为,被东方公安交警依法罚款100元。

屯昌警方联合多部门开展夏季校车安全隐患排查

确保学生乘车安全

本报讯(记者蒙宇宇)7月9日,屯昌县公安局交通管理大队联合县教育局、交通局等部门组成检查组,对辖区有校车的学校开展安全隐患排查,从源头上预防交通事故的发生。

检查组仔细对照《中小学生校车安全自查自纠工作清单》中列出的校车使用许可审批和管理、校车驾驶人资格审批和管理等相关情况进行逐一检查,对于检查出现的问题,检查组当场要求学

校进行整改,并将整改情况及时回复。

针对夏季气候特点,民警还要求学校切实提高校车驾驶人安全意识、守法意识,做好车辆的日常维护保养,确保学生乘车安全。

外卖小哥酒驾送单

被屯昌交警罚款并记分

本报讯(记者蒙宇宇)7月7日,屯昌县公安局交通管理大队在辖区开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动。

当天21时09分,陈某志驾驶一辆普通二轮摩托车进入检查点,执勤交警对其进行快速酒精检测时,仪器报警显示陈某志涉嫌酒驾。为进一步

确认,交警随即对其进行了呼气式酒精检测,结果为62mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。面对这一结果,陈某志显然无法接受。“我是中午喝的酒啊,怎么还是酒驾呢,我还要去给人送外卖呢”。陈某志称,本以为过了那么久应该没事了,才出来接单,没想到现

在仍是酒驾。

随后,交警让陈某志联系同事将手上的外卖单进行处理。根据道路交通安全法相关规定,交警依法对陈某志饮酒后驾驶机动车的违法行为处以罚款2000元,驾驶证记12分并暂扣6个月、扣车的处罚。

公司邮件通知领补贴? 小心有诈!

海口反诈中心发布一起申报补贴类诈骗案例

本报讯(记者麦文耀)突然收到公司发来的“补贴”邮件,你是否会满心欢喜,并按照邮件内的提示进行“申领”?但是,这很可能是不法分子的“陷阱”。7月11日,海口反诈中心发布一起申报补贴类诈骗案例,提醒群众谨防被骗。

近日,海口某企业员工李先生工作邮箱内收到一封来自“人事”的邮件,邮件内称“从本月起,员工的各类补贴不再以工

资形式发放,但可以申报财政补贴等。”并附有一张二维码。因邮件来自公司内部邮箱,李先生并未怀疑,便用微信扫码,在页面上填写了自己的个人信息与银行账户信息,并使用手机验证码验证。随后李先生收到银行转账信息才发觉自己上当受骗,损失2万元。

民警对该类骗局进行了解析,不法分子首先将木马病毒植入企业高管的办公电

脑,再通过高管的企业邮箱账号向员工批量发送附带小程序二维码的“补贴申领”邮件。员工扫码后,便进入不法分子制作的钓鱼网站,网页以“登录信息”“验证账户”为由诱导员工输入身份证号码、银行账户、验证码等信息。最后,不法分子利用钓鱼网站获取的信息进行绑卡盗刷,将被害人卡中的钱款转移,待受害人收到扣款短信时,才意识到自己被骗。



多警联动 治安巡查

7月10日,八所出入境边防检查站联合港航公安八所分局、八所港反走私综合执法站开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动。

行动期间,联合巡查民警根据各自工作职责和任务分工,通过“车巡+步巡”相结合的方式,对在

港船舶、口岸限定区域、物理阻隔设施等逐一进行排查,全面消除各类风险隐患。联合巡查民警还积极向现场作业人员宣讲擅自出入境、非法登轮、走私偷渡等违法犯罪行为的后果,引导作业人员提高守法意识。

(记者董林)

琼中公安局动员部署开展夏季治安打击整治行动 确保行动取得实效

本报讯(记者李传敏 通讯员徐雪琪)7月9日下午,琼中黎族苗族自治县公安局召开夏季治安打击整治行动动员部署会。会议宣读了相关行动方案并做出工作部署。

琼中副县长、公安局局长赵镛表示,要提高政治站位,强化责任担当,凝聚攻坚合力,加强组织领导,切实提高认识,以“三清三统一”为抓手,深入推进夏季治安打击整治行动,做到迅速部署、层层发动,迅速在全县范围内掀起行动热潮。

要紧密结合夏季治安规律特点和琼中实际情况,进一步细化完善工作方案,明确目标任务,任务分工到人,各部门各警种要立足职能职责,研究细化行动举措,确保打击整治行动取得实效。

要统筹推进抓好各项工作,全面落实“打防管控建”各项措施,坚决实现“五个一批、五个严防、三个确保”的工作目标,各派出所要以每月清查为载体,深入排查矛盾纠纷和风险隐患,完成辖区治安管理工作。要加强队伍管理,依法依规文明执法,着力实现政治效果、法律效果、社会效果的有机统一,确保夏季行动打出声威,治出成效。

白沙警方开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动 全面排查治安隐患

本报讯(记者宋飞杰 通讯员曹双燕)近日,白沙黎族自治县公安局在全县范围内组织开展了为期2天的夏夜治安巡查宣防集中统一行动,从严从细落实“巡、查、宣、防”措施,最大限度挤压犯罪空间,全力营造平安稳定的夏季社会治安环境。

该局紧盯社会面防控,强化巡防合力,各警种密切协同配合、整体联动,以打击整治、巡逻盘查、隐患排查和防范宣传等方式,对辖区内重点场所进行巡查清查整治。

白沙警方把治安复杂区域、人流密集部位、道路易堵路段等作为巡逻重点,采取“车巡+步巡”、动态巡查和定点值守相结合的模式,加大对商圈、烧烤摊、广场等重点区域的巡逻频率密度,提高街面见警率、管事率,有效震慑和打击街面现行违法犯罪行为,给群众看得见的安全感。

同时,白沙警方严格落实各项安全管理措施,全面排查治安隐患,严打各类违法犯罪,严查违法违规经营,清除治安死角盲区。紧盯重点行业场所突出治安问题,组织警力对辖区内娱乐场所、酒店旅馆、酒吧、KTV、网吧等治安复杂场所,开展“突击式”“地毯式”清查,严防酒后寻衅滋事、打架斗殴等案件发生。此次行动,共检查场所357个,巡查重点部位139个,排查整改各类安全隐患130个。

乐东九所镇开展夜间联合清查行动 规范娱乐场所经营行为

本报讯(记者陈大东)7月9日晚,乐东黎族自治县九所镇综治办、执法中队和派出所等对KTV、酒吧、台球室、酒店等休闲娱乐场所联合开展夜间清查行动,重点检查禁毒、消防安全、社会治安工作及开展普法宣传。

清查行动中,联合清查组对休闲娱乐场所的台账进行核对及登记,查验经营场所的营业执照、从业人员身份信息,排查场所安全隐患,并对娱乐场所的“未成年人禁止入内”警示标志是否张贴在醒目位置,旅馆接待未成年人入住是否严格落实“五必须”进行检查。同时,网格员对经营者、消费者进行现场普法,内容涵盖禁毒、未成年人保护、消防安全、社会治安,提醒经营者履行好管理职责,严把人员进入关,增强守法意识,依法依规开展经营活动。